
Êðóæîê îëèìïèàäíîãî ïðîãðàììèðîâàíèÿ ïðè ÑÏáÃÄÒÞ
×åòâ¼ðòàÿ òðåíèðîâêà, ïîíåäåëüíèê, 4 äåêàáðÿ 2006 ãîäà

Çàäà÷à A. Öèêëè÷åñêîå ðàññòîÿíèå Õýììèíãà
Èìÿ âõîäíîãî ôàéëà: hamming.in
Èìÿ âûõîäíîãî ôàéëà: hamming.out
Îãðàíè÷åíèå ïî âðåìåíè: 2 ñåêóíäû
Îãðàíè÷åíèå ïî ïàìÿòè: 64 ìåãàáàéòà

Ðàññòîÿíèå Õýììèíãà h (S, T ) ìåæäó äâóìÿ ñòðîêàìè îäèíàêîâîé äëèíû S1S2 . . . Sn è T1T2 . . . Tn

� ýòî êîëè÷åñòâî ïîçèöèé i (1 6 i 6 n) òàêèõ, ÷òî Si 6= Ti. Íàïðèìåð, h (abaca, addch) = 3, ïîñêîëüêó
ñèìâîëû â ïîçèöèÿõ 1 è 4 â ýòèõ äâóõ ñòðîêàõ ñîâïàäàþò, à â ïîçèöèÿõ 2, 3 è 5 ñîîòâåòñòâóþùèå
ñèìâîëû ðàçëè÷íû.

Öèêëè÷åñêàÿ ïåðåñòàíîâêà ñòðîêè S = S1S2 . . . Sn � ýòî ñòðîêà SkSk+1 . . . SnS1S2 . . . Sk−1 äëÿ
íåêîòîðîãî k; â ÷àñòíîñòè, äëÿ k = n öèêëè÷åñêàÿ ïåðåñòàíîâêà ñîâïàäàåò ñ ñàìîé ñòðîêîé.

Íàçîâ¼ì öèêëè÷åñêèì ðàññòîÿíèåì Õýììèíãà c (S, T ) íàèìåíüøåå èç ðàññòîÿíèé Õýììèíãà
ìåæäó íåêîòîðûìè äâóìÿ öèêëè÷åñêèìè ïåðåñòàíîâêàìè S è T . Íàïðèìåð, äëÿ ñòðîê S = abaca è
T = addch ðàññòîÿíèå c (S, T ) = 3, à äëÿ S = aba è T = bab h (S, T ) = 3, íî c (S, T ) = 1.

Ïî äâóì äàííûì ñòðîêàì îäèíàêîâîé äëèíû íàéäèòå öèêëè÷åñêîå ðàññòîÿíèå Õýììèíãà ìåæäó
íèìè.
Ôîðìàò âõîäíîãî ôàéëà

Â ïåðâûõ äâóõ ñòðîê÷àõ âõîäíîãî ôàéëà çàäàíû ñòðîêè S è T îäèíàêîâîé äëèíû, ïî îäíîé íà
ñòðî÷êó. Äëèíà çàäàííûõ ñòðîê � îò 1 äî 1000 ñèìâîëîâ; ñòðîêè ñîñòîÿò òîëüêî èç ìàëåíüêèõ áóêâ
a-z ëàòèíñêîãî àëôàâèòà.
Ôîðìàò âûõîäíîãî ôàéëà

Âûâåäèòå â âûõîäíîé ôàéë îäíî ÷èñëî � c (S, T ).
Ïðèìåðû
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Êðóæîê îëèìïèàäíîãî ïðîãðàììèðîâàíèÿ ïðè ÑÏáÃÄÒÞ
×åòâ¼ðòàÿ òðåíèðîâêà, ïîíåäåëüíèê, 4 äåêàáðÿ 2006 ãîäà

Çàäà÷à B. Ëèøíåå ÷èñëî
Èìÿ âõîäíîãî ôàéëà: excess.in
Èìÿ âûõîäíîãî ôàéëà: excess.out
Îãðàíè÷åíèå ïî âðåìåíè: 2 ñåêóíäû
Îãðàíè÷åíèå ïî ïàìÿòè: 64 ìåãàáàéòà

Â øòàá ñåêðåòíîé ñëóæáû ïîñòóïèëî ñîîáùåíèå îò îäíîãî èç àãåíòîâ. Ïîñòóïèâøåå ñîîáùåíèå â
çàøèôðîâàííîì âèäå ïðåäñòàâëÿåò ñîáîé ïîñëåäîâàòåëüíîñòü ÷èñåë, è ëèøü ñïåöèàëüíàÿ ïðîãðàììà
ñïîñîáíà ðàñøèôðîâàòü åãî è ïîëó÷èòü ñâÿçíûé òåêñò.

Îáû÷íî ïðîãðàììà-ðàñøèôðîâùèê áûñòðî è áåñøóìíî âûäà¼ò ñâÿçèñòàì ðàñøèôðîâàííûé
òåêñò, íî â ýòîò ðàç âìåñòî òåêñòà îò ïðîãðàììû ïîñòóïèë ñèãíàë òðåâîãè, ñâèäåòåëüñòâóþùèé
î òîì, ÷òî ïðè ïåðåñûëêå ñîîáùåíèå áûëî âçëîìàíî èëè ïðîñòî ïîâðåæäåíî.

Êîððåêòíîå çàøèôðîâàííîå ñîîáùåíèå � ýòî ïîñëåäîâàòåëüíîñòü èç 4 ·k öåëûõ ÷èñåë, â êîòîðîì
k ðàçëè÷íûõ ÷èñåë ïðèñóòñòâóþò ïî 4 ðàçà êàæäîå; äëÿ ðàñøèôðîâêè äàæå íå âàæíû çíà÷åíèÿ
ýòèõ ÷èñåë, à âàæåí ëèøü èõ ïîðÿäîê.

Îäíàêî, èçó÷èâ çàøèôðîâàííîå ñîîáùåíèå, ñâÿçèñòû îáíàðóæèëè, ÷òî â í¼ì 4 ·k +1 ÷èñëî. Ïðè
ýòîì ðîâíî îäíî ÷èñëî ÿâëÿåòñÿ ¾ëèøíèì¿, òî åñòü ïðè åãî óäàëåíèè çàøèôðîâàííîå ñîîáùåíèå
ñòàíîâèòñÿ êîððåêòíûì ñîîáùåíèåì èç 4 · k ÷èñåë (âîçìîæíî, ÷åòûðå èç íèõ ðàâíû óäàë¼ííîìó
÷èñëó).

Ñâÿçèñòû ðåøèëè, ÷òî íà áóäóùåå èì íóæíà ïðîãðàììà, êîòîðàÿ íàõîäèò òàêîå ¾ëèøíåå¿ ÷èñëî
àâòîìàòè÷åñêè. Ïîìîãèòå èì íàïèñàòü òàêóþ ïðîãðàììó.
Ôîðìàò âõîäíîãî ôàéëà

Â ïåðâîé ñòðîêå âõîäíîãî ôàéëà çàäàíî ÷èñëî N = 4 · k + 1, ãäå N è k öåëûå, è 1 6 k 6 10 000.
Â ïîñëåäóþùèõ N ñòðîêàõ íàõîäÿòñÿ ÷èñëà A1, A2, . . . , AN , ïî îäíîìó ÷èñëó â êàæäîé � çàøèôðî-
âàííîå ñîîáùåíèå. Èçâåñòíî, ÷òî 0 6 Ai 6 1 000 000.
Ôîðìàò âûõîäíîãî ôàéëà

Â ïåðâóþ ñòðîêó âûõîäíîãî ôàéëà âûâåäèòå ¾ëèøíåå¿ ÷èñëî èç íàáîðà Ai.
Ïðèìåðû
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Êðóæîê îëèìïèàäíîãî ïðîãðàììèðîâàíèÿ ïðè ÑÏáÃÄÒÞ
×åòâ¼ðòàÿ òðåíèðîâêà, ïîíåäåëüíèê, 4 äåêàáðÿ 2006 ãîäà

Çàäà÷à C. Äèàìåòð
Èìÿ âõîäíîãî ôàéëà: diameter.in
Èìÿ âûõîäíîãî ôàéëà: diameter.out
Îãðàíè÷åíèå ïî âðåìåíè: 2 ñåêóíäû
Îãðàíè÷åíèå ïî ïàìÿòè: 64 ìåãàáàéòà

Äèàìåòðîì ìíîæåñòâà íàçûâàåòñÿ ìàêñèìàëüíîå èç ðàññòîÿíèé ìåæäó äâóìÿ åãî òî÷êàìè. Òàê,
äèàìåòð îêðóæíîñòè � ýòî å¼ äèàìåòð â îáû÷íîì ñìûñëå, äèàìåòðîì ïðÿìîóãîëüíèêà ÿâëÿåòñÿ
ðàññòîÿíèå ìåæäó ïðîòèâîïîëîæíûìè âåðøèíàìè.

Â ýòîé çàäà÷å ïðåäëàãàåòñÿ íàéòè äèàìåòð âûïóêëîãî ìíîãîóãîëüíèêà, âïèñàííîãî â îêðóæíîñòü
ðàäèóñà 1.
Ôîðìàò âõîäíîãî ôàéëà

Â ïåðâîé ñòðîêå âõîäíîãî ôàéëà çàäàíî öåëîå ÷èñëî N (3 6 N 6 10 000). Â ïîñëåäóþùèõ
N ñòðîêàõ äàíû óãëû A1, A2, . . . , AN â ãðàäóñàõ, ïî îäíîìó íà ñòðîêå � ïîëÿðíûå óãëû âåðøèí
ìíîãîóãîëüíèêà â ïîðÿäêå ñëåäîâàíèÿ ïðîòèâ ÷àñîâîé ñòðåëêè. 0 6 Ai < 360; âñå Ai äàíû íå áîëåå
÷åì ñ òðåìÿ çíàêàìè ïîñëå äåñÿòè÷íîé òî÷êè. Íèêàêèå äâà óãëà íå ñîâïàäàþò.
Ôîðìàò âûõîäíîãî ôàéëà

Âûâåäèòå â âûõîäíîé ôàéë îäíî ÷èñëî � äèàìåòð äàííîãî ìíîãîóãîëüíèêà. ×èñëî äîëæíî èìåòü
íå ìåíåå øåñòè òî÷íûõ çíàêîâ ïîñëå äåñÿòè÷íîé òî÷êè.
Ïðèìåðû
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